



土耳其恐袭致25人死伤

土耳其伊斯坦布尔市著名旅游景区苏丹艾哈迈德广场12日发生一起自杀式爆炸袭击,造成至少10人死亡,另有15人受伤。伤亡者中包括多名外国人。袭击者身份和动机暂不清楚。伊斯坦布尔省长办公室先前在声明中说,正在调查“爆炸的原因、类型和行凶者”。暂时没有任何团体或个人“认领”袭击。当天晚些时候,首次对爆炸作出回应时,土耳其总理达武特奥卢指认是一名叙利亚裔的人制造了袭击。“我强烈谴责这起恐怖袭击,那据信是一名叙利亚裔的自杀式炸弹袭击者所为。”他表示,土耳其将继续坚定地坚持反恐立场。此外,中国驻伊斯坦布尔总领事馆说,目前尚无中国公民伤亡的消息。

用爱温暖抗战老兵 麓谷志愿者在行动

近日,湖南省志愿服务组织联合会、湖南省志愿服务基金会携手湖南老兵之家特别发起“用爱温暖抗战老兵”公益活动,募集600个爱心温暖包为湖南地区新发现400位抗战老兵及200位特别贫困的抗战老兵送去严冬的温暖、社会的关怀。10日,麓源社区在保利麓谷林语小区举办了“迎新送春联,义卖为老兵”公益活动,区机关志愿者工作站、区教育局团委等单位组织了机关党委、文明办、人社局、城管局、创业园、人才中心、信息产业园等单位党员干部和麓源社区、明德麓谷学校、虹桥小学、春蕾少儿艺术团的书法爱好者和志愿者200多人冒雨参加了此次活动。 ■李晓阳

“网邻帮”平台上线

1月12日,我省又一农业电商平台——“网邻帮”正式上线,该平台旨在打造省内最大、最专业的农副土特产交易平台。据了解,“网邻帮”由长沙德仁兴网络科技有限公司研发运营,系长沙市雨花区商务和旅游局、雨花区经济和信息化局招商引资签约入孵阿里云创客+孵化器(长沙)的创业代表团队。该平台是一个利用互联网社区O2O思路,将品牌、商家、社区、微店资源整合,实现小区居民、物业、社区、商家、农户的互通互赢的精品农业电商系统。目前其公司主营的农副土特产品牌“德仁兴”已成功上线运营,并已获得消费者青睐。 ■晓东

朝鲜曝光“美籍间谍”

朝鲜与韩国、美国关系再次紧张之际,朝方安排一名在押“美国公民”接受驻朝美国媒体采访。这名男子称自己是“间谍”,通过媒体向美国 and 韩国政府求助。美国有线电视新闻网(CNN)11日报道,采访地点在平壤一座酒店的房间里,这名男子由两名士兵押进房间。他称自己名为金东哲(音译),现年62岁。采访结束后,朝方向CNN记者提供了金东哲的“美国护照”,以证实他是美国公民。如果属实,金东哲将是现阶段已知唯一在朝鲜被羁押的美国人。

打击避税! 欧盟剑指成员国

欧盟委员会11日责令比利时向35家跨国公司追讨大约7亿欧元(约合7.64亿美元)税款,理由是比利时为这些公司提供的税收待遇违反公平原则,涉嫌非法避税。欧盟委员会分管竞争事务的委员玛格丽特·韦斯塔格当天在记者会上宣布这一决定,但没有点名涉嫌避税的跨国公司,称35家中多数为欧洲企业。欧盟针对比利时的避税调查自去年2月启动,焦点是比利时一项与跨国企业纳税有关的规定。根据这一规定,跨国企业在比利时经营所获的应计税利润中,有一部分归属于跨国企业总部的利润可作为“超额利润”予以减免。

“好人”成德国2015“年度恶词”

德国语言批判行动评委会12日公布德国2015“年度恶词”。“好人”从669个备选词汇中脱颖而出,成为当年最恶毒词汇。2015年,大量中东北非地区难民涌入德国,很多热心的德国人自愿帮助难民,反对极右翼势力袭击难民营。而正是这些对难民友好的德国人,被一些人骂作“好人”或者“好市民”,暗指他们幼稚、愚蠢、不谙世事。评委会认为,“好人”一词不仅被右翼民族主义阵营用作作战口号,还被一些主流媒体当做贬义来使用,这种用法甚为不妥。

偷蛇贼将蛇藏裤裆……

美国俄勒冈州波特兰市一家宠物商店丢了一条蟒蛇,监控录像显示,偷蛇贼竟然把蛇藏在裤子里带出去。美联社11日报道,这是一条黑色粉彩球蟒,体长0.61米,售价200美元,先前曾标价400美元。店主“钦佩”小偷的“勇敢”举动,特别是因为这条蛇马上该吃东西了。另一方面,蛇喜欢温暖、黑暗的环境。“把蛇塞进裤子里可不是明智之举,”警官格雷格·斯图尔特说,“会发生各种各样的意外。”警方已经确认了偷蛇男子的身份,准备人赃并获。

■本版稿件除署名外均据新华社